
συνδρομητική έρευνα Νοέμβριος 2021

Συντάχθηκε για το MEGA



Η ταυτότητα της έρευνας

Εταιρεία: Metron Analysis (Α.Μ. ΕΣΡ 4)

Ανάθεση: Συνδρομητική έρευνα

Τύπος Έρευνας:
Έρευνα κοινής γνώμης για θέματα της πολιτικής επικαιρότητας, δεικτών κλίματος και κοινωνικών αντιλήψεων - Συνδυασμός Computer

Assisted Telephone & Web Interviews

Μέθοδος 

Δειγματοληψίας: 

Τηλεφωνική έρευνα: Απλή τυχαία δειγματοληψία σε αρχείο τηλεφωνικών αριθμών που έχουν παραχθεί με τυχαίο τρόπο (RDD-Random Digit

Dialing) με την εξής αναλογία: σταθερά τηλέφωνα 70% και κινητά τηλέφωνα 30%.

Online έρευνα: Τυχαία επιλογή με βάση ποσοστώσεις από online panel

Χρόνος Διεξαγωγής: 16-23/11/2021

Μέγεθος Δείγματος: 1.503 άτομα ηλικίας 17 ετών και άνω, 1.201 τηλεφωνικά και 302 online. Μέγιστο δειγματοληπτικό σφάλμα ±2,5%

Σταθμίσεις: Το δείγμα σταθμίσθηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο και την ηλικία και την ψήφο στις Βουλευτικές 2019

Προσωπικό 

field/Έλεγχοι: 

Για την τηλεφωνική έρευνα εργάστηκαν 3 επόπτες και 33 συνεντευκτές. Το 23% των τηλεφωνικών συνεντεύξεων ελέχθησαν με τη μέθοδο της

συνακρόασης. Το 100% των συνεντεύξεων ελέγχθηκαν ηλεκτρονικά.
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Η METRON ANALYSIS είναι μέλος της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας και διεξαγωγής ερευνών και επαγγελματικής πρακτικής της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ.



Τα σημαντικότερα γεγονότα κατά τη διάρκεια διεξαγωγής 

της έρευνας πεδίου (16-23/11/2021)
(όπως παρουσιάστηκαν στην τηλεόραση) 

Ημερομηνία Κύρια είδηση

16/11/2021
Ξεπέρασαν και πάλι τις 8.000 τα ημερήσια κρούσματα κορωνοϊού – 80 νεκροί και 547 διασωληνωμένοι ασθενείς – 24ωρη απεργία των 

καταστημάτων εστίασης κατά των νέων μέτρων

17/11/2021
Οι εκδηλώσεις μνήμης για την 48η επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου – Μεγάλη συμμετοχή στην πορεία προς την αμερικανική πρεσβεία -

Φοιτητές εμπόδισαν την κατάθεση στεφάνου από την αντιπροσωπεία της Βουλής

18/11/2021
Το τηλεοπτικό μήνυμα του Πρωθυπουργού για την πορεία της πανδημίας – Αυστηρότερα περιοριστικά μέτρα για τους ανεμβολίαστους από τις 

22/11 – Ημερομηνία λήξης για το πιστοποιητικό εμβολιασμού 7 μήνες μετά τη β’ δόση

19/11/2021
Καθολικό lockdown 20 ημερών στην Αυστρία και υποχρεωτικός εμβολιασμός για όλους από 1η Φεβρουαρίου – Αρνητικό ρεκόρ εξαμήνου με 91 

θανάτους στην Ελλάδα - Η εξειδίκευση των νέων μέτρων από τον υπ. Υγείας κ. Πλεύρη

20/11/2021
Επεισόδια στο Ρότερνταμ σε διαδήλωση κατά των περιοριστικών μέτρων – Ανησυχία για την πορεία της πανδημίας στην Ευρώπη εν όψει των 

Χριστουγέννων – Επιδείνωση των επιδημιολογικών δεικτών και στην Ελλάδα

21/11/2021
Προειδοποίηση του Π.Ο.Υ. για επιπλέον 500.000 νεκρούς στην Ευρώπη έως τον Μάρτιο – Νέα επεισόδια σε διαδηλώσεις σε Βρυξέλλες, Χάγη και 

Βιέννη - Σε εφαρμογή από το πρωί της 22/11 τα νέα μέτρα για τους ανεμβολίαστους

22/11/2021
Αρνητικό ρεκόρ έτους με 105 νεκρούς και άνω των 600 διασωληνωμένους – Η πρώτη ημέρα εφαρμογής των νέων μέτρων για τους 

ανεμβολίαστους – Αδυναμία να πραγματοποιεί ελέγχους στους ναούς δηλώνει η Εκκλησία

23/11/2021
8.100 νέα κρούσματα κορωνοϊού – Η απόφαση του υπουργείου Υγείας για μείωση των τακτικών χειρουργείων λόγω πίεσης στο ΕΣΥ –

Προβλέψεις των επιστημόνων για 4.000 νεκρούς έως το τέλος του έτους
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1. Γενικό κλίμα



Η πορεία της χώρας
‘Κατά τη γνώμη σας η χώρα μας αυτή την περίοδο κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος 

κατεύθυνση;’
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Προς τη σωστή Ούτε-ούτε (αυθ.) Προς τη λάθος ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)
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Προσωπική κατάσταση σε σχέση με ένα χρόνο πριν
‘Εσείς προσωπικά σε σύγκριση με ένα χρόνο πριν, θα λέγατε ότι είστε σε καλύτερη, στην ίδια ή 

σε χειρότερη θέση;’
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Πανδημία κορωνοϊού-Ιατρική 
περίθαλψη

Οικονομία/Ακρίβεια

Ανεργία

Πολιτικοί-Πολιτικό σύστημα

Εξωτερική πολιτική

Σύνολο

Νοε-21

Οκτ-21

Σημαντικότερο πρόβλημα της χώρας
‘Ποιο νομίζετε ότι  είναι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα μας;’

αυθόρμητες αναφορές – 5 πρώτα σημαντικότερα προβλήματα
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Αξιολόγηση Κυβέρνησης και Αξ. Αντιπολίτευσης
‘Ποια είναι η εντύπωση σας για το έργο της Κυβέρνησης συνολικά, θετική ή αρνητική; Και ποια 

για την Αξ. Αντιπολίτευση του ΣΥΡΙΖΑ’
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Κυβέρνηση Αξ. Αντιπολίτευση
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Διαχρονικά στοιχεία-Θετική Αξιολόγηση
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Αξιολόγηση Πρωθυπουργού και Αρχηγού Αξ. Αντιπολίτευσης
‘Ποια είναι η γνώμη σας για τον τρόπο με τον οποίο ασκεί τα καθήκοντά του μέχρι στιγμής ο 

Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης; Και ποια είναι η γνώμη σας για τον τρόπο με τον οποίο ασκεί τα 

καθήκοντά του μέχρι στιγμής ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Τσίπρας; Θετική ή 

αρνητική;’
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Πρωθυπουργός Αρχηγός Αξ. Αντιπολίτευσης
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Εντυπώσεις από το έργο της Κυβέρνησης στη δημόσια 

υγεία-κορωνοϊό
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*Ο δείκτης οικονομικής εμπιστοσύνης είναι ο μέσος όρος του ισοζυγίου της αξιολόγησης της σημερινής οικονομικής κατάστασης της χώρας (θετικά-

αρνητικά) και του ισοζυγίου της πρόβλεψης για την οικονομία (θα καλυτερέψει-θα χειροτερέψει).



2. Πανδημία



Αντιλαμβανόμενη φάση της Πανδημίας
‘Ας μιλήσουμε τώρα για την Πανδημία. Πιστεύετε ότι τα χειρότερα τα έχουμε αφήσει πίσω 

μας ή είναι μπροστά μας;’
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Τα χειρότερα τα έχουμε αφήσει πίσω Τα χειρότερα είναι μπροστά μας ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)
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Εμβoλιασμός
‘Εσείς προσωπικά έχετε εμβολιαστεί ή όχι;’
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Εμβολιασμός
ανά ηλικία
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Ναι έχω εμβολιαστεί Όχι δεν έχω εμβολιαστεί



Πρόθεση εμβολιασμού
‘Και σκέφτεστε να το κάνετε το εμβόλιο ή όχι;’
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Ναι θα το κάνω/το έχω κάνει ήδη/έχω νοσήσει Όχι δε θα το κάνω
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Ασφάλεια εμβολίων
‘Από όσα έχετε ακούσει μέχρι τώρα θα λέγατε ότι τα εμβόλια για τον covid19 είναι ασφαλή 

ή όχι;’
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Είναι ασφαλή Δεν είναι ασφαλή Κάποια ναι, κάποια όχι (αυθ.) ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)
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Άποψη για τα εμβόλια για τον κορωνοϊό
‘Ανεξάρτητα από το εάν έχετε εμβολιαστεί ή όχι είστε υπέρ ή κατά των εμβολίων για τον 

κορωνοϊό;’

80

15
5

Σύνολο

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)

18

78
84 80

18 13 15

Sep-21 Oct-21 Nov-21

Διαχρονικά στοιχεία

Υπερ Κατά



3. Κομματικοί συσχετισμοί
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Οκτ 2021

1-9/11 ad-hoc έρευνα για το βήμα της Κυριακής

Πρόθεση ψήφου στις Βουλευτικές εκλογές
‘Και αν είχαμε την επόμενη Κυριακή Βουλευτικές εκλογές τι θα ψηφίζατε;’
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Συσπείρωση ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ στην Α-Δ κλίμακα
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Όρια εκλογικής επιρροής
‘Θα σας διαβάσω τώρα ορισμένα κόμματα και θα ήθελα να μου πείτε για κάθε ένα από αυτά αν 

θα μπορούσατε να το ψηφίσετε ή δεν θα το ψηφίζατε σε καμία περίπτωση;’
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Όρια εκλογικής επιρροής ΝΔ στην Α-Δ κλίμακα
Διαχρονικά στοιχεία 
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Καταλληλότερος Πρωθυπουργός
‘Μεταξύ των πολιτικών αρχηγών ποια/ος νομίζετε ότι είναι καταλληλότερη/ος για 

πρωθυπουργός της χώρας;’ 

αυθόρμητα
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4. To Ζήτημα της Διαδοχής 

στο ΚΙΝΑΛ
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Σύνολο

Πρόθεση συμμετοχής στις εκλογές ηγεσίας στο ΚΙΝΑΛ
‘Στις αρχές Δεκεμβρίου το ΚΙΝΑΛ θα εκλέξει νέα ηγεσία. Υπάρχει περίπτωση να πάτε να 

ψηφίσετε στην εκλογή Προέδρου του ΚΙΝΑΛ;’
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Οι υποψήφιοι Πρόεδροι ΚΙΝΑΛ
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9.6 7.4

Όρια εκλογικής επιρροής ΚΙΝΑΛ Πρόθεση ψήφου στο ΚΙΝΑΛ Πρόθεση ψήφου στο ΚΙΝΑΛ ή αναποφάσιστοι που θα 
πάνε σίγουρα/πιθανόν να ψηφίσουν

Σημαντικά Υποσύνολα δείγματος για την επικείμενη εκλογή

Ν=691 άτομα Ν=145 άτομα Ν=111 άτομα
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Βάση: όρια εκλογικής επιρροής ΚΙΝΑΛ 46% (Ν=691)

Αριστεροί

Κεντροαριστεροί

Κεντρώοι

Κεντροδεξιοί

Δεξιοί

Τίποτα από τα παραπάνω (αυθ.)

ΔΓ/ΔΑ (αυθ.)

Σύνθεση ορίων εκλογικής επιρροής ΚΙΝΑΛ στην Α-Δ κλίμακα 



Δημοτικότητες υποψηφίων Προέδρων
(θετικές/μάλλον θετικές γνώμες)
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Βάση: όρια εκλογικής επιρροής ΚΙΝΑΛ

46% (Ν=691)

Πρόθεση ψήφου στο ΚΙΝΑΛ 9,6% (Ν=145 

άτομα)

Πρόθεση ψήφου στο ΚΙΝΑΛ ή 

αναποφάσιστοι που θα πάνε 

σίγουρα/πιθανόν να ψηφίσουν 7,4%

(Ν=111 άτομα)
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Καστανίδης Χάρης  36 40 47 46 55 44

Παπανδρέου 

Γιώργος  
27 22 44 36 53 37
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Βάση: Όρια εκλογικής επιρροής ΚΙΝΑΛ 46% 
(Ν=691 άτομα)
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Προτίμηση Προέδρου στο ΚΙΝΑΛ
‘Εσείς ποιον θα προτιμούσατε για Πρόεδρο του ΚΙΝΑΛ;’
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Βάση: Πρόθεση ψήφου στο ΚΙΝΑΛ 9,6% 
(Ν=145 άτομα)
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Γιώργος

Γερουλάνος 
Παύλος

Καστανίδης 
Χάρης

Χρηστίδης 
Παύλος

Δεν έχω 
προτίμηση 

(αυθ.)

ΔΑ (αυθ.)

Βάση: Πρόθεση ψήφου στο ΚΙΝΑΛ ή αναποφάσιστοι 
που θα πάνε σίγουρα/πιθανόν να ψηφίσουν 7,4% 

(Ν=111 άτομα)

Νοε-21

1-9/11



Προτίμηση Προέδρου στο ΚΙΝΑΛ
ανά πολιτική αυτοτοποθέτηση

32

Σύνολο

Πολιτική αυτοτοποθέτηση

Αριστεροί**
Κεντρο-

αριστεροί
Κεντρώοι

Κεντρο-

δεξιοί
Δεξιοί** Τίποτα (αυθ.)**

Λοβέρδος Ανδρέας 37 25 21 37 54 77 25

Ανδρουλάκης Νίκος 27 30 39 27 23 10 9

Παπανδρέου Γιώργος 12 35 13 10 8 1 6

Γερουλάνος Παύλος 7 4 11 8 4 1 10

Καστανίδης Χάρης 7 3 7 6 6 5 13

Χρηστίδης Παύλος 5 3 5 7 * 2 8

Δεν έχω προτίμηση (αυθ.) 3 * 3 2 3 2 20

ΔΑ (αυθ.) 2 * 1 3 2 2 9

*  Ποσοστό <0,5%

**  Βάση μικρότερη των 60 ατόμων

Βάση: Όρια εκλογικής επιρροής ΚΙΝΑΛ 46% (Ν=691 άτομα)
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Ανδρέας

Παπανδρέου 
Γιώργος

Ανδρουλάκης 
Νίκος

Γερουλάνος 
Παύλος

Καστανίδης 
Χάρης

Χρηστίδης 
Παύλος

Δεν έχω άποψη 
(αυθ.)

Βάση: Όρια εκλογικής επιρροής ΚΙΝΑΛ 46% 
(Ν=691 άτομα)

Νοε-21

1-9/11

Παράσταση νίκης
‘Ποιος πιστεύετε ότι θα έρθει πρώτος στις εκλογές ηγεσίας στο ΚΙΝΑΛ;’
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Ανδρέας

Παπανδρέου 
Γιώργος

Ανδρουλάκης 
Νίκος

Γερουλάνος 
Παύλος

Χρηστίδης 
Παύλος

Καστανίδης 
Χάρης

Δεν έχω άποψη 
(αυθ.)

Βάση: Πρόθεση ψήφου στο ΚΙΝΑΛ 9,6%
(Ν=145 άτομα)

Νοε-21

1-9/11
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39
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Λοβέρδος 
Ανδρέας

Παπανδρέου 
Γιώργος

Ανδρουλάκης 
Νίκος

Χρηστίδης 
Παύλος

Γερουλάνος 
Παύλος

Καστανίδης 
Χάρης

Δεν έχω άποψη 
(αυθ.)

Βάση: Πρόθεση ψήφου στο ΚΙΝΑΛ ή αναποφάσιστοι 
που θα πάνε σίγουρα/πιθανόν να ψηφίσουν 7,4% 

(Ν=111 άτομα)

Νοε-21

1-9/11
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63

48

20

26

44

Ανδρουλάκη ή Παπανδρέου  

Λοβέρδο ή Παπανδρέου  

Ανδρουλάκη ή Λοβέρδο  

Πρώτος Δεύτερος

Σενάρια β’ γύρου
‘Στην περίπτωση που είχαμε β’ γύρο στις εκλογές ηγεσίας στο ΚΙΝΑΛ και υποψήφιοι ήταν οι 

παρακάτω εσείς ποιον θα προτιμούσατε;’ 
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Ανδρουλάκη ή Παπανδρέου  

Ανδρουλάκη ή Λοβέρδο  

Λοβέρδο ή Παπανδρέου  

Πρώτος Δεύτερος
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32

35

36

Ανδρουλάκη ή Παπανδρέου  

Ανδρουλάκη ή Λοβέρδο  

Λοβέρδο ή Παπανδρέου  

Πρώτος Δεύτερος

Βάση: Όρια εκλογικής επιρροής ΚΙΝΑΛ 46% (Ν=691 άτομα) Βάση: Πρόθεση ψήφου στο ΚΙΝΑΛ 9,6% (Ν=145 άτομα)

Βάση: Πρόθεση ψήφου στο ΚΙΝΑΛ ή αναποφάσιστοι που θα 

πάνε σίγουρα/πιθανόν να ψηφίσουν 7,4% (Ν=111 άτομα)

Διαχρονικά στοιχεία 1-9/11 Πρώτος Δεύτερος

Ανδρουλάκη ή Παπανδρέου 60 25

Λοβέρδο ή Παπανδρέου 52 28

Ανδρουλάκη ή Λοβέρδο 42 40

Διαχρονικά στοιχεία 1-9/11 Πρώτος Δεύτερος

Ανδρουλάκη ή Παπανδρέου 59 32

Ανδρουλάκη ή Λοβέρδο 49 38

Λοβέρδο ή Παπανδρέου 50 38

Διαχρονικά στοιχεία 1-9/11 Πρώτος Δεύτερος

Ανδρουλάκη ή Παπανδρέου 55 38

Ανδρουλάκη ή Λοβέρδο 49 38

Λοβέρδο ή Παπανδρέου 44 46



συνδρομητική έρευνα Νοέμβριος 2021

Συντάχθηκε για το MEGA


